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Uzupełniający nabór wniosków o zorganizowanie stażu dla bezrobotnych
w ramach projektu pn. " Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w mieście Ostrołęka i powiecie ostrołęckim (III)"
Powiatowy Urząd Pracy w Ostrołęce ogłasza nabór uzupełniający wniosków o zawarcie umowy o zorganizowanie stażu dla bezrobotnych do 29 roku życia zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Ostrołęce w ramach projektu pn. „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w mieście Ostrołęka i powiecie ostrołęckim (III)” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

Liczba pozostałych miejsc stażu do zorganizowania - 35.
Uczestnikami projektu mogą być osoby z kategorii NEET – tj. osoby, które nie uczestniczą w kształceniu lub szkoleniu (finansowanym ze środków publicznych w okresie ostatnich 4 tygodni), w tym w szczególności:
· osoby z orzeczonym stopniem niepełnosprawności, 

· o niskich kwalifikacjach,
· długotrwale bezrobotne.
Osoby do 25 roku życia nie mogą być zarejestrowane jako bezrobotne dłużej niż 4 miesiące.

Staże będą organizowane na okresy 6-cio miesięczne. 
Organizator zostanie zobowiązany do zatrudnienia skierowanego bezrobotnego, po zakończonym stażu, na podstawie umowy o pracę na okres min. 3 miesięcy w wymiarze co najmniej ½ etatu.

Druk wniosku oraz informacje na temat zasad współpracy, można uzyskać w Powiatowym 
Urzędzie Pracy w Ostrołęce przy ul. 11 Listopada 68, pokój nr 6, w godzinach od 800 do 1400, 
tel. 29 760 33 77 wew. 206. Formularz wniosku zamieszczony jest też na stronie internetowej: http://ostroleka.praca.gov.pl.
Ostrołęka, dnia 19 kwietnia 2019 roku
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