WYJAŚNIENIA PRIORYTETÓW

Priorytet nr 10. Wsparcie kształcenia ustawicznego osób po 50 roku życia.
W ramach niniejszego priorytetu środki KFS będą mogły sfinansować kształcenie ustawiczne osób wyłącznie w wieku powyżej 50 roku życia (zarówno pracodawców jak i pracowników). Decyduje wiek osoby, która skorzysta z wybranej formy kształcenia ustawicznego, w momencie składania przez pracodawcę wniosku o dofinansowanie. Temat szkolenia/kursu nie jest narzucony z góry. W uzasadnieniu należy wykazać potrzebę nabycia umiejętności – oświadczenie we wniosku.

Priorytet nr 11. Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób z orzeczonym stopniem niepełnosprawności
[bookmark: _Hlk202512712]Wnioskodawca składający wniosek o środki w ramach powyższego priorytetu powinien udowodnić posiadanie przez kandydata na szkolenie orzeczenia o niepełnosprawności                              tj. przedstawić orzeczenie o niepełnosprawności kandydata na szkolenie bądź oświadczenie                     o posiadaniu takiego orzeczenia. Temat szkolenia/kursu nie jest narzucony z góry.                                 W uzasadnieniu należy wykazać potrzebę nabycia umiejętności – oświadczenie we wniosku.

Priorytet nr 12. Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób z niskim wykształceniem
Ze wsparcia w ramach tego priorytetu mogą skorzystać osoby, które nie mają świadectwa dojrzałości, w tym nie ukończyły szkoły na jakimkolwiek poziomie. Jedynym wymogiem jest aby wnioskodawca wskazał we wniosku, że pracownik kierowany na wnioskowaną formę kształcenia ustawicznego spełnia kryteria dostępu (np. oświadczenie). Obszar czy branża do której należy wnioskodawca a także temat szkolenia nie jest istotny – oświadczenie we wniosku.

Priorytet nr 13. Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji w obszarach/branżach, które powiatowe urzędy pracy określą na podstawie wybranych przez siebie dokumentów strategicznych, analiz czy planów rozwoju jako istotne dla danego powiatu czy województwa
Obszary/branże kluczowe, które w ramach niniejszego priorytetu wymagają wsparcia wskazane zostały w następujących dokumentach:
1. Strategia rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego do 2030 roku – Strategia Przyspieszenia 2030+, Załącznik nr 1. Wykaz celów i kierunków rozwoju (link: https://tinyurl.com/4nafe9yc)
2. Strategia Obszaru Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Powiatu Sępoleńskiego (link:https://www.powiat-sepolno.pl/plik,9011,sorg-luty-2019.pdf) oraz Powiatowy Program Przeciwdziałania Bezrobociu, Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2021-2025 (dokument dostępny na stronie internetowej bip.pup.sepolno.pl zakładka Programy Rynku Pracy – lata 2021-2025).
Z ww dokumentów wynika, że najważniejszymi branżami na terenie Powiatu Sępoleńskiego są:
- budownictwo,
- handel hurtowy i detaliczny,
- naprawa pojazdów samochodowych,
- przetwórstwo przemysłowe.
Warunkiem dostępu do niniejszego priorytetu jest posiadanie przeważającego odpowiedniego kodu PKD z obszaru/branży wymienionej w ww dokumentach strategicznych/planach rozwoju oraz uzasadnienie konieczności nabycia nowych umiejętności – oświadczenie we wniosku.
